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COMMISSARIO DELEGATO

OCDPC N. 925 DEL 20 SETTEMBRE 2022 - PRIMI INTERVENTI URGENTI DI PROTEZIONE CIVILE IN CONSEGUENZA DEGLI ECCEZIONALI EVENTI METEOROLOGICI VERIFICATISI IL GIORNO 12 AGOSTO 2022 NEL TERRITORIO DELL’ISOLA DI STROMBOLI NEL COMUNE DI LIPARI (ME)

AVVISO

Al fine della applicazione delle prime misure economiche di sostegno nei confronti dei privati cittadini e delle attività che hanno subito danni a causa degli eventi meteorologici dello scorso 12 agosto, si rende noto che è possibile scaricare i moduli per la ricognizione dei danni e la richiesta dei contributi, pubblicati in allegato. 
Entro 30 giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso, la modulistica debitamente compilata e firmata e con applicata una marca da bollo da 16 euro, dovrà essere consegnata presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Lipari in Piazza Mazzini, piano terra, allegando fotocopia del documento di identità valido del dichiarante.
In alternativa, la documentazione potrà essere inviata a mezzo PEC all’indirizzo commissariodelegato@pec.comunelipari.it, allegando la scansione del documento di identità valido del dichiarante e la quietanza del versamento di 16 euro (in sostituzione della marca da bollo) tramite mod. F24 applicando il codice tributo 1562. 

Per maggiori informazioni è possibile chiamare il numero 090-9887234 (Ufficio Comunale di Protezione Civile) o mandare una mail a commissariodelegato@comunelipari.it
Per consultare o scaricare l’Ordinanza di Protezione Civile n. 925 del 20 settembre 2022 - Primi interventi urgenti di protezione civile in conseguenza degli eccezionali eventi meteorologici verificatisi il giorno 12 agosto 2022 nel territorio dell’isola di Stromboli nel comune di Lipari (ME), cliccare sul seguente link:

https://drive.google.com/file/d/1ZQN_utTuJAW7F98IIrEyCcRoKkqRUlm2/view?usp=sharing
Lipari, 28 settembre 2022
Il Commissario Delegato

Sindaco

Dott. Riccardo Gullo

