ALLEGATO C– INDICAZIONI PROGETTUALI


AVVISO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE A PARTECIPARE IN QUALITÀ DI   PARTNER ALLA CO-PROGETTAZIONE DELLA CANDIDATURA DEL COMUNE DI LIPARI IN RISPOSTA ALL’AVVISO “EDUCARE IN COMUNE”, PER IL FINANZIAMENTO DI PROGETTI PER IL CONTRASTO DELLA POVERTA’ EDUCATIVA E IL SOSTEGNO DELLE OPPORTUNITÀ CULTURALI E EDUCATIVE DI PERSONE MINORENNI – AREA TEMATICA C “CULTURA, ARTE E AMBIENTE”

Il Comune di Lipari, in qualità di soggetto capofila ammissibile, così come previsto all’art. 1 dell’Avviso in oggetto, intende presentare una proposta progettuale nell’ambito dell’AREA C “CULTURA, ARTE E AMBIENTE”, da elaborare attraverso una co-progettazione e attuare in forma associata nelle modalità individuate dal decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico degli enti locali”, aggiornato con le modifiche apportate dal decreto legislativo 19 agosto 2016, n. 175, dalla legge 11 dicembre 2016, n. 232 e dal decreto-legge 30 dicembre 2016, n.244.
Questa Amministrazione Comunale intende presentare una proposta progettuale con l’obiettivo principale di contrastare gli effetti negativi prodotti dalla pandemia su bambini e ragazzi e al tempo stesso, supportare e ripensare una nuova genitorialità, favorendo modelli di benessere familiare basati sulla cura, la socializzazione, l’educazione di bambini e ragazzi, anche con fragilità o appartenenti a fasce sociali svantaggiate, nei propri contesti di vita. A tal fine, è indispensabile sperimentare, attuare e consolidare sul tutto l’Arcipelago Eoliano, un modello di welfare di comunità e di comunità educante, nel quale la famiglia possa diventare protagonista sia come beneficiaria delle attività sia come soggetto attivo dell’intervento stesso.
La proposta progettuale ha una durata di 12 mesi e si rivolge a diversi target di minori (5/11, 11/13 e 13/17 di età) e ha come obiettivo strategico quello di favorire la cultura e l’arte, come indispensabile volano per il corretto sviluppo della vita sociale e cognitiva dei minori, attraverso la fruizione regolare e attiva delle biblioteche, dei musei, dei teatri, la visita di monumenti, siti archeologici e di tutto il patrimonio materiale e immateriale dell’intero Arcipelago Eoliano.
Inoltre, la proposta progettuale dovrà inoltre strutturare, attorno al minore e/o ai genitori in difficoltà, una proposta di interventi complementari anche attraverso azioni di prossimità.
Le attività progettuali dovranno prevedere la partecipazione attiva dei bambini e dei ragazzi eoliani (diretti destinatari), anche attraverso l’uso di nuove tecnologie, alla vita culturale, ai processi artistici e ai beni naturali presenti sul territorio di riferimento. Dovranno soprattutto aiutare i minori a sviluppare, in modo armonico,sensibilità e competenze nei settori culturali, artistici e ambientali. La mancanza di stimoli alla fruizione delle attività culturali è indice di povertà educativa.
Pertanto, la proposta progettuale dovrà avere ad oggetto azioni di carattere sia didattico sia ludico,di stimolo dei bambini e degli adolescenti, ma anche dell’intera comunità educante, ad avvicinarsi all’arte in tutte le sue forme: pittura, scultura, teatro, fotografia, musica, danza, letteratura, poesia, arti visuali e multimediali, favorendo momenti di crescita collettiva.
Le attività dovranno incentivare la fruizione di innovative offerte culturali che sperimentino nuovi e diversificati linguaggi artistici.
A titolo esemplificativo, tra le attività che i progetti possono proporre in questa area tematica ci sono attività di:
· miglioramento dell’offerta artistico-culturale, aprendo nuovi spazi comunicativi sul territorio con particolare riguardo alle zone periferiche, disagiate e ai minori con disabilità;
· valorizzazione ed incremento dell’attrattività dei poli museali e dei musei minori, attraverso percorsi di visita dedicati alle persone di minore età;
· rigenerazione urbana per il recupero del territorio e valorizzazione delle aree d’interesse storico-archeologico.
